

大鵬三大產業 打造深圳東部新發展

1. 旅遊產業

• 加快構建「全域全季全業態全年齡」旅遊發展新格局，遊客接待總人數達926.6萬人次，同比增長50%，金沙灣國際樂園開園、深圳樂高樂園度假區動工，大鵬所城文化旅遊區獲評全市唯一「廣東省文旅融合示範區」。

2. 生物產業

• 大鵬新區被納入市級規劃的東部海洋科技創新走廊和粵港澳大灣區生命健康創新生示範區，104個重大項目進展順利。1至8月壩光片區完成投資額46.5億元，完成率75%。工業投資增速連續五個月穩居全市第一，引進優質企業44家。

3. 海洋產業

• 牽頭編製《南方海洋科學城大鵬承載區發展規劃研究》，規劃建設國家深海科考中心、海洋大學及國家級海洋研究所等國家重器，積極推進海洋大學選址工作，加快海洋大學籌建，帶動海洋產業鏈發展壯大，力爭將新區打造成集海洋基礎研究、應用研究、產業化於一體的海洋科教創新高地。

記者石華整理

深圳新價值投資窪地



▲深圳國際食品谷。 大鵬新區供圖



▲大鵬交通便利，營商環境好，吸引許多港商落戶。圖為大鵬招商大會現場。

記者石華攝

記者石華深圳報道：擁有深圳最豐富山海生態資源，大鵬新區已成為深圳新的價值投資窪地。今年1—9月，大鵬新區圍繞生物醫藥、生命健康等特色產業，推動生物海洋及食品領域51家企業落戶。

粵港澳大灣區是中國開放程度最高、經濟活力最強的區域之一。深圳作為粵港澳大灣區四大中心城市之一，也是粵港澳大灣區的核心引擎所在。大鵬半島位於深港惠三城交匯之地，是大灣區的生態腹地、未來增長極和開放前沿地區。

香港匯泉國際有限公司是一家從事飲料和食品的港企，旗下的道地品牌也有20餘年的歷史。該公司從今年2月份與大鵬新區溝通，到10月份正式落地大鵬食品谷，其速度讓該公司華

南區財務經理曾慶德驚嘆。

食品谷往蓮塘口岸不用40分鐘

曾慶德表示，公司希望在大鵬建立華南區集研發、生產、物流的中國區總部，將香港的研發中心搬遷到大鵬。「公司在香港取得一定規模後，想進駐內地市場，『雙城三圈』概念的提出，為香港品牌在內地推廣提供了機遇。」

據曾慶德介紹，大灣區7000萬人口對優質飲料的需求很大，同時食品谷距離蓮塘口岸不到40分鐘，交通便利，營商環境好，是企業落戶大鵬的重要原因。「香港沒有什麼工廠，我們計劃組織香港青少年參觀大鵬的飲料加工廠，讓深港青年能夠多交流。此外，公司的研發中心落地大鵬後，將會吸引更多港澳青年前來大鵬就業。」



▲曾慶德希望，在大鵬建立華南區集研發、生產、物流的中國區總部，將香港的研發中心搬遷到大鵬。 記者石華攝

生物谷食品谷「雙谷」帶動

今年3月，深圳出台《深圳國際食品谷發展規劃（2021—2035年）》為深圳國際食品谷建設指明了路徑，「到2035年，實現1500億元年產值，累計拉動800億元社會投資；打造100所高校研究院、科研機構，打造100個國際國內高層次創新人才團隊，引進100家具有超強研發能力、超大生產規模、超高製造水平的食品企業。」

大鵬不止有食品谷，在壩光片區的國際生物谷也在建設中，作為全市19個重點區域之一，目前已被列入深圳建設國家自主創新生示範區範圍，享受中關村科技園區相關扶持政策；是省委省政府確定的「廣深科技創新走廊」十大創新平台之一，重點發展生物醫藥和生命健康等科技創新產

業。「雙谷」帶動，未來產業蓬勃發展。

截至2021年9月底，大鵬新區儲備重點產業項目53個。從投資主體看，世界500強投資項目八個、中國500強投資項目三個、上市企業投資項目三個、國內雙一流高校項目兩個、其他優質項目37個。



較場尾民宿集群。
大鵬新區供圖